

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在“掌”握

热线 86901890



防疫最前线 »

集结号再次吹响

温岭疾控4名应急队员驰援宁波和绍兴上虞

记者 朱丹君 通讯员 林婷

疫情就是命令，防控就是责任！当接到支援任务，温岭市疾控中心火速抽调1名检测和3名流调应急队员，分别驰援宁波和绍兴上虞，支援开展新冠疫情核酸检测及流行病学调查工作。

凌晨接到支援指令，她将三岁儿子交给老人照顾

12月7日凌晨，接到支援指令，她没有任何怨言，迅速整理行装。“我是党员，国家需要我必须上。”温岭市疾控中心检验师刘笑是一名年轻的妈妈。出发前，3岁的儿子还在感冒咳嗽，虽然心中万分不舍，但她还是将儿子交给老人照顾，毅然前往宁波开展新冠核酸检测工作。

“怕家人担心，出发前我只说要出差一个月，没跟他们说要去干什么。”刘笑说，每天被忙碌的工作填满，她跟家人视频、电话的机会不多，“儿子常常问我，‘妈妈，你在哪里，怎么还不回家？’我跟他说，‘妈妈在宁波，这里很多人生病了，我帮助他们一起打败病毒。’”

每天穿着密不透风的防护服，刘笑感觉又闷又热。“很多人带了毛衣、保暖内衣，其实防护服里只穿一件短袖也热得受不了。”刘笑说，为了防护需要，他们工作结束后是不能走回头路的，“有一次，等我们忙完手头的工作，已是凌晨3时，将防护服脱下来，身上只有薄薄的一件短袖，备用的防寒大衣都没了，我们只能咬着牙，顶着寒风瑟瑟发抖地跑回去。”

在短短十几个小时内，40余万人的核酸检测结果出炉，让不少网友纷纷点赞“宁波速度”。其实，这些大规模核酸检测结果出炉的背后，是几千位医护人员和工作人员共同努力的结果，采、送、检三个环节高效、精准衔接。

“没有奉献精神，这样的工作真坚持不下来”

刘笑称自己就是其中一颗微不足道的螺丝钉，“哪里需要，往哪里钉。”“核酸检测，需要争分夺秒抢时间。”刘笑所在的国科大华美医院的核酸检测实验室，“这里是临时改建的，每天有几十台设备在运作，机器不能停歇，我们必须确保每个环节都不能拖后腿。”

从样本的采集、运送、签收、录入、试剂配制、提取核酸、加样、上机检测、报告审核，每一个环节都严谨而又复杂。“我做过标本整理、体系传递、物资清点、垃圾转运等工作。”刘笑说，他们就像流水线上的工人一样，分工十分精细。



流调应急队员整装集结。

确保防疫工作各环节有序进行。
(图片由市疾控中心提供)

一天分为三个班次，一次要连续工作6至8小时。“碰到需要复核的样本，又要重新找样本、做检测，需要花费不少精力。”刘笑说，不少同事嗓音沙哑了、眼睛熬红了，但仍然忙碌不停，“运送、签收的，需要不停地跑，一个班次下来，起码要走三四万步。加样的，需要不停地开盖子，手很酸痛，长时间下来怕是要得腱鞘炎。”

“没有奉献精神，这样的工作真坚持不下来。”刘笑说，随着大家配合熟练度越来越高，新冠病毒核酸日检测量也在逐渐攀升，“我们这个基地承担了宁波40%的检测量，一天最大检测量达10万管，相当于一天检测100万人次。”

12月11日，刘笑接到了继续支援上虞的通知，她的内心十分坦然，“我的三名同事已经抵达上虞，我也早已做好了跟他们并肩作战的准备。”

疾控人挺身而出，奔赴疫情防控第一线

12月11日，温岭市疾控中心3名流调应急队员缪宇健、严斌斌、蒋俏慧已经抵达上虞，并迅速调整状态投入到紧张的战斗状态。

当天晚上10时，当记者联系上他们时，流调应急队员缪宇健说：“明天凌晨3时30分，我要出发去调查病例。因为今天的大规模核酸采样在3时左右出结果。”

“这是疾控人的使命担当、责任所在。”12月12日中午，流调应急队员严斌斌告诉记者，作为今年新入职的疾控人，他会努力做好工作，圆满完成任务。

“一路上，我看到了全省的同行们集结上虞，互相协作，感觉非常受鼓舞。上虞的疫情防控整体工作很高效，也增强了我们的信心。”严斌斌说，他的父亲肢体不便需要人照顾，但是疫情就是命令，“在疫情面前，疾控人必须挺身而出、迎难而上，在社会各界的关心和指导下，我们的内心不会害怕，我们有信心打赢这场疫情狙击战。”

对于这群幕后英雄，我们向他们道一声“辛苦了！”同时，期待他们平安归来！

温岭站密织铁路防疫“过滤网”

本报讯（记者王博）12月10日，铁路温岭站内，下车的旅客除了出示健康码、行程码和测量体温外，还要签订一份承诺书，承诺自己并没有到过中高风险地区。而针对有杭州、绍兴、宁波等地14天内行动轨迹者，执勤人员按照防疫要求对他们进行分类管理处置。

“为了应对此次疫情，防疫

卡点的人从20名工作人员增加到了每组40名工作人员。同时，我们还在动车站专门设立了核酸采集点，如旅客是从镇海来的，我们设立了单独一个区域作为滞留点。”铁路新区事业发展中心站场管理科科长毛俊建告诉记者，“我们会及时和他们所要前往的镇街工作人员联系，让镇街工作人员过来，直接安排集中隔离。

像2+14日常健康监测的人员，我们这边登记好之后，如果他没有两天内的核酸检测报告，我们就及时在卡点这边给他们做核酸检测，把他们的信息反馈到镇街，由镇街实时跟进14天的健康监测。”

铁路温岭站日均上下行列车

70多趟，进出站客流量约1.4万

人次，周末可达1.6万人次。受疫

情影响，目前日均上下行列车减至40多趟，进出站客流量7000多人次。即便如此，由于经停温岭站的下行列车几乎都要经过杭州、宁波等地，且出站旅客密集，疫情对温岭站影响较大。为此，铁路温岭站还将继续完善场地和设施，进行“技防”升级，进一步实现快速通行，精准检测。

太平 »

加强严查力度 全面开展疫情防控工作

本报讯（通讯员张鲜红）随着我省疫情防控压力加剧，太平全面加强疫情防控工作，通过严查+督查的方式，严查疫情防控不作为单位。12月10日，太平街道通过人大工委、纪工委暗访督查，和疫情防控应急指挥部严查的形式，全方位进行疫情防控检查，关闭多家疫情防控不作为场所。

当天下午，街道人大工委组

织部分人大代表，联合纪工委对中小超市、物业小区、酒店等开展防疫“守小门”督查。督查组首先来到水印华庭，直奔大门值守处，在表明身份后检查其设“守小门”制度落实情况。表面上值勤人员严格落实“测温亮双码”制度，但细心的督查人员用值勤点的额温枪测试了一下，发现额温枪测出来的体温数值不对，立即要求物业方面更换。

在一家生活小超市，2名督查人员进入后，仅有的一名工作人员忙着整理货架，没有理会进入超市的督查人员，超市入口处除了一张“测温亮码”告知书外，没有任何必备的防疫物资。对于发现的问题，督查人员立即上报给街道防疫指挥部，随即，这家生活超市因为防疫不到位，于当天立刻停业整顿。指挥部当即给予强制关停处理。

当天，督查组一共督查了20余处场所，对于督查时发现的问题，立即上报给街道防疫指挥部，督促其整改。太平疫情防控指挥部也加紧对辖区内各类场所“守小门”落实情况进行检查，严防“小门”防疫不到位。

自12月8日以来，太平街道疫情防控指挥部已强制关停7家防疫措施落实不到位的场所，下发整改通知书20余份。

城北 »

强化“守小门”检查 落实防疫各项措施

本报讯（通讯员梁伟伟）疫情防控工作是重中之重，12月10日，城北街道全面开展疫情防控大排查行动，重点对辖区人员密闭场所“守小门”情况进行检查，确保各项防疫措施落实到位。

在辖区一家药店，检查人员对经营主体是否落实“测体温+

戴口罩+二码联查”、有无落实场所消毒等情况进行了检查，期间发现存在“守小门”人员短暂离岗现象。检查组要求相关负责人，务必从严落实防疫措施，做到守门不离岗、登记不漏人，切实发挥起防疫“哨点”作用。

在某银行业务办理大厅，检

查人员在出示健康码、行程码、佩戴口罩并且测温正常后被放行进入，“测温、亮码、戴口罩”基本落实到位。但在随后的台账检查中发现，部分人员登记情况不够详细、存在中高风险地区询问排查未落实等问题，工作人员对客户店内摘口罩行为也没有及时监督提醒。检查组指出，银行是

人员流动性较大的场所，一定要克服麻痹思想，把防疫各个环节的措施做细致、做规范，牢牢守住安全底线。

城北街道相关负责人表示，接

下来，街道会持续对全环节疫

情防控工作进行查漏补缺，严

从紧从实落实好各项措施，全

力筑牢防疫安全网。

百日攻坚 »

明年9月份如期开学 神童门学校新建工程有序推进

本报讯（记者江潇扬）12月10日，记者来到神童门学校新建工程现场，教学楼内，施工人员正在铺设水磨石地面，整体工程进度在有条不紊地进行中。“神童门学校的教学楼共有三幢，每个教室约有80平方米。目前，学校主体建筑内外墙粉刷已经基本完工，其他基础设施配套建设也正在有序跟进中。”市教育局驻地代表曹军现场和记者介绍。

值得一提的是，神童门学校位于城西街道神童门村，在银泰和宝龙中间，地理位置优越。同时，学校内部活动区域广阔，可满足各类体育项目课程的需求。除了拥有宽敞的连廊和4个院子外，每幢教学楼底部都会设立将近500多平方米的架空层，为未来学生日常的室内活动提供有利条件。

下阶段，城西街道还将进一步科学制定工作方案，对项目各个节点进度倒排时间，项目进度计划到周，重要节点挂图上墙，定人、定时、定点、定责全面负责落实，同时建立领导项目联系制度，定期对实事项目进展情况进行专项督查，及时发布项目进展情况及存在的问题，全面推进工程项目顺利进行，最终确保学校能在明年9月份如期开学。

电安装正在有序跟进，专用教学楼、体育馆、行政楼内外墙粉刷已完成，外架已完成拆除。室外附属工程围墙砌筑基本完成，操场、庭院等区域正在进行地面回填压实作业。下阶段，学校还将逐步完善相关配套设施及周边路网建设，让师生们能够拥有集多元、共享、生态、智能于一体化的美好校园。

值得一提的是，神童门学校位于城西街道神童门村，在银泰和宝龙中间，地理位置优越。同时，学校内部活动区域广阔，可满足各类体育项目课程的需求。除了拥有宽敞的连廊和4个院子外，每幢教学楼底部都会设立将近500多平方米的架空层，为未来学生日常的室内活动提供有利条件。

下阶段，城西街道还将进一步科学制定工作方案，对项目各个节点进度倒排时间，项目进度计划到周，重要节点挂图上墙，定人、定时、定点、定责全面负责落实，同时建立领导项目联系制度，定期对实事项目进展情况进行专项督查，及时发布项目进展情况及存在的问题，全面推进工程项目顺利进行，最终确保学校能在明年9月份如期开学。

企业转型再提质 市水务集团有限公司 获评2A级信用等级

本报讯（通讯员陈美莎）近日，市水务集团有限公司顺利获评2A信用等级，评级展望为稳定，这是继我市国投集团获评2A+、城投集团获评2A信用等级后的第三个国有企业。

市水务集团是市政府直属的国有企业，主要从事供水服务、水务工程管理、水库建设，同时还拓展了新能源开发、PE供排水管道生产、房产租赁等业务。为企业打造成能直接面向资本市场进行融资的实体公司，市水务集团在2021年初根据2A公司资产规模、年平均收入、年平均净利润等相关财务指标要求，制订了《水务集团资产初步整合方案》，在市财政局的大力支持下，对优良资产予以进一步整合，以市水务集团有限公司为母公司，在原组织架构的基础上，于2021年6月先后合并了市水利控股有限公司、市南排工程开发有限公司、市现代农业发展有限公司、市中心渔港开发有限公司、市围垦开发有限公司等5家国有控股公司。

截至目前，市水务集团下辖10家子公司，集团总资产达56.35亿元。

主体信用评级是以企业或经济主体为对象进行的信用评级，主要分为三等九级，我市国投集团、城投集团、水务集团成功获评2A及以上信用等级，表明我市国有企业偿还债务的能力强，受不利经济环境的影响小，违约风险低，同时也表明资本市场对我市国有企业整体实力、管理水平和信用度等综合能力的高度认可，也是对我市国有企业转型发展成绩的充分肯定。

“2A信用等级只是起点而不是终点，面对新一轮发展，水务集团将继续发挥国企在经济建设、民生保障中的‘头雁’作用，继续在拓展经营范围、增加业务收入、持续资产注入，继续保持脚踏实地、求真务实的工作作风，全力服务和助推我市水务各项工作再上新台阶。”水务集团负责人表示。

行道树涂白过冬



近日，市公路事务中心利用晴好天气，开始对辖区内养护路段的行道树进行涂白，确保公路两旁的行道树能顺利过冬，美化亮化路域通行环境。

涂白工作是每年入冬时为树木进行养护管理的一项重要措施。为使该工作保质保量完成，连日来，市公路相关部门精心组织、充分准备，严格按照要求涂白，确保高度一致，浓度、白度均匀。截至目前，我市已对2000余株行道树进行了涂白，涂白后的树木整齐划一，成为了公路上一道亮丽的风景线。

通讯员 林媛摄